

市委昨召开常委扩大会议，市委书记孟凡利指出

# 坚持高点“选标定位”谋发展

本报记者 张琪

5月28日上午，市委召开常委扩大会议，动员全市各级领导干部坚决躬身践行“十个倍加”的要求，坚定不移贯彻落实中央、省委省政府的决策部署和市委市政府既定的目标任务，继往开来凝心聚力谋发展，选标定位勇立潮头谱新篇；听取今年以来全市经济运行情况，安排部署当前和今后一个时期的重点工作，市委书记孟凡利主持会议并作重要讲话。

## 1 关键词:高点“选标定位”

孟凡利指出，各级领导干部在烟台的改革发展大局中担负着重要职责，必须为烟台的改革发展竭尽所能。特别是今年又是极其关键的一年，“十二五”即将收官，需要亮丽的成绩单；“十三五”马上开启，需要宏伟的蓝图和坚实的基础。全市各级各部门要坚持高点“选标定位”，跳出烟台看烟台、站在明天看今天，切实做到提升格局、竞相发力、勇立潮头。

“跳出烟台看烟台”，就要摒弃偏安一隅式的自满自足、

自娱自乐甚至自大自欺，自觉站在全省全国范围内来审视、谋划、推动烟台的发展；“站在明天看今天”，就要用超前的眼光和标准审视、判断和谋划今天的发展，认认真真把握好今天，为明天打下更坚实的基础。

要切实看到城市之间竞争激烈、不进则退，真正树立“欲为大树、莫与草争”的理念，高点定位、高处夺标，面向全省全国选标杆、找对手，定坐标、争位次，努力做到“选标定位奋力赶超，跃马争先勇立潮头”。

## 2 关键词:查比看

要在全市上下深入开展“三查三比三看”活动。

通过查思想境界、查用心程度、查落实力度，查一查在思想境界上是否存在松懈麻痹、降格以求的问题，在用心程度上是否存在应付差事、敷衍了事的问题，在落实力度上是否存在抓而不紧、落而不实的问题。

通过比总量、比增幅、比位次，比一比与学赶对象、竞争对

手和兄弟单位在规模、速度和地位上的差距。

通过看变化、看质量、看后劲，看一看是不是取得了响当当的业绩、经得起历史检验，是不是培育了新的增长点，储备了发展势能。

要通过开展“三查三比三看”活动，让干部在压力中经受锻炼、境界在压力中得到升华、工作在压力中不断创新、发展在压力中提速增效。

## 3 关键词:六抓六促

孟凡利指出，要强化“六抓六促”，全力抓好经济发展，切实做到稳中求进、稳中提质、稳中增效。

一要抓主体促万众创业。通过深入挖掘新生一批市场主体、广泛招商引资一批市场主体、扶弱促强大一批市场主体、市场并购重组一批市场主体、主辅分离裂变一批市场主体、拉长链条衍生一批市场主体，“走出去”拓展一批市场主体，积极培育铺天盖地的中小微企业和个体户、顶天立地的大型企业、开天辟地的高新技术企业和团队。

二要抓产业促做大做强。通过抓生产、抓经营、抓组织、抓扶持、抓合力，推动农业转型升级；通过培育发展一批骨干企业和支柱性行业，持续改造升级传统优势产业，大力发展战略性新兴产业和企业，推动工作做大做强；通过加快生产性服务行业向规模化、生活性服务业向便利化、公共服务业向均等化迈进，推动服务业加快发展；特别要突出抓好对烟台贡献大的行业和具有系统重要性的行业。

三要抓改革促活力迸发。积极研究、对接国家和省里的改革方案，争取更多改革事项列入上级试点；对急需通过改革来推动发展，同时决策权又在国家和省里的改革事项，全力争取上级的批准和支持；对急需进行改革并且决策权在我市的事项，特别是能为企业和居民提供广泛便利性的事项，大胆尝试、自主改革，靠改革开辟“率先走在前列”的新路径。

四要抓开放促内外融合。围绕打造中国的烟台和世界的烟台，按照全方位、立体化、深层次推进对外开放的总要求，大力推进市场国际化、产业国际化、企业国际化、园区国际化、城市国际化。

五要抓创新促核心竞争。加快推进科技创新、商业模式创新和金融创新，奋力抢占未来发展的制高点。

六要抓环境促要素聚集。按照“清权、减权、优权、制权”的思路，深入推进政府简政放权、职能转变，着力打造更加优良的软硬环境，努力让市场既有活力有动力、又有秩序有责任。

## 4 关键词:六个持续

孟凡利指出，要做实“六个持续”，持续增加城乡居民收入，持续完善公共服务保障体系，持续改善城乡面貌，持续优化生态环境，持续增强文化软实力，持续巩固和谐稳定局面，深入推进民生工作和社会事业同步发展，加快建设宜居宜业宜游、让烟台人自豪外地人向往的成功城市。要严守政治纪律和政治规矩，弛而不息加强党的建设，着力促进优良作风养成。

## 5 关键词:重点工作

孟凡利强调，要充分发挥好投资的关键作用、消费的基础作用、出口的支撑作用。

各级各部门要深入企业和一线督导农业生产，真正帮助企业尽快解决好资金、用工、人工成本、煤电油气运等要素保障和成本控制，解决好各种审批障碍和优惠政策落实兑现，解决好企业自身不能或者不好解决的具体问题。

要把招商引资引智和重点项目建设作为推动发展的头等重任，在全市迅速掀起新一轮招商引资引智的热潮，抓紧扩充重点项目储备库。

要抓紧调整、转变、完善科学发展考核和观摩方式，以最快的速度走出去、请进来，以最快的速度出实招、见实效，要以“钉钉子”精神锲而不舍推动各项目标任务落到实处，真正在全市上下凝聚抓落实的共识、形成抓落实的合力。